FYZIOTERAPIE FUNKCE

přístup vycházející z učení Clary-Marie Heleny Lewitové-Hermachové
Anotace odborného kurzu:

FYZIOTERAPIE FUNKCE

“…je přístup, ve kterém fyzioterapeut ze struktury (těla), napětí měkkých tkání a reaktibility CELÉHO pacienta ČTE o funkci, pohybu, chování, o jeho stavu a možnostech změn ve smyslu optima (směrem k optimu). Terapeutickými vstupy mění napětí a reaktibilitu (vnímání), tím také chování-funkci a v posledku i strukturu směrem k optimu. Podle reakcí pacienta a probíhajících změn mění terapeutické vstupy: terapie je DIALOG pacienta s terapeutem. Terapeut hledá vhodné postupy a  doprovází pacienta při aktivním UČENÍ se nových možností regulace napětí, koordinace pohybů, vnímání a (pohybové) životosprávy, optimální pro tohoto neopakovatelného člověka, pacienta. Při  ČTENÍ, DIALOGU i UČENÍ vycházíme z CELKU pacienta a všechny kroky terapeutické práce (aktivní i pasivní) se vztahují k tomuto CELKU. „

C.-M.Helena Lewit

Kurz č.4: Funkční tape v běžné praxi 

Teoretická a praktická část kurzu se vzájemně prolínají, těžištěm nicméně zůstává i tentokrát praxe a zejména vlastní prožitek. Účastníci opět pracují prakticky ve dvojicích; obdobně jako v předchozích kurzech není prioritou pouhé zvládnutí „techniky“, nýbrž především porozumění celku, které je pro aplikaci tapu stěžejní. Podmínkou je absolvování kurzů 1 a 2. 
Pro tuto práci je žádoucí pohodlné sportovní oblečení a spodní prádlo/bikiny. Na teoretickou část vezměte s sebou prosím psací potřeby. 
· Teorie: 

· Shrnutí teorie: Co vypovídá forma lidského těla o jeho pohybové funkci? Taktilní vnímání a jeho význam pro pohybovou funkci. Svalové napětí a možnosti jeho ovlivnění. 
· Cíle tapování.

· Princip pasivní opory a odlehčení, koordinace, restituce funkce. Pasivní odlehčení a aktivní terapie. Pasivní odlehčení a vnímání (extero-, propriocepce).
· Na které struktury tapem působíme a jak; meze možností tapu – jiné možnosti opory a odlehčení. Možná rizika.
· Výběr materiálu

· Praxe: 

· Vyšetřování pohledem: celek jakož i detail, jejich popis, hledání souvislostí mezi nimi.
· Praktické použití tapu: funkční tape na končetinách i trupu. Jak hledat směry odlehčení, jak přizpůsobit tape funkci, jak zapojit pasivní tape do aktivní terapie.
· Prožitek tapu na vlastním těle.

·  Jak porozumět možným negativním reakcím člověka (zhoršení symptomů).
Určeno pro:
Fyzioterapeuty, ergoterapeuty, lékaře (absolvování kurzů 1 a 2

podmínkou).
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